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Mitchel,
Ntwyork főpolgármestere fldvö- 

lölte elsőnek az Egyesült Államok 
szabid földién Károlyi Mihályt és 
a függetlenségi képviselőket. Az 
Unió nagy államainak kormányzói 
legtöbb és legtekintélyesebb veza- 
tőpolgáni állottak melléje és ezzel 
Károlyi nemes akciói« nemcsak u 
magyarságé, hinein az egész mü­
veit világé lett, első helyen pedig 
a földrész legdemokratikusabb vi 
lágrósze : Amerika tette magávévá 
a logegyeniőségérl, a demokrá­
ciáért, a liberalizmusért folyó 
harcol.

Amerika szabad földjén az igazi 
polgárok hazájában nincs tekin­
télye a maiysr kormány rendiel­
és cimosztogatásának, odáig nem 
jutnak el az államkassza milliói, 
oil hiába verné a dobot a kor- 
mánysejtő üres frázisokkal és 
bántó bcmbaszlokkef, ott jól is­
merik Tisza Istvánt és az egész 
reakciós fegyverbe, szuronyba 
kovácsolt politikáját éa éppen 
ezért tüntető melegséggel és ne­
mes szolidaritással fordulnak Ká­
rolyi Mihály gróf és a függetlenségi 
képviselők felé.

A kormány hivatalos dobverői 
a ml jó és békés hazánkban, na­
gyokat nyelnek az Amerikából 
jövő kábelielegrammofcra, mintha 
halpaprikás közben szálka akadna 
* torkunkon. Elsárgnlnak és elfe- 
hérednek a dühtől és epéjüknek 
szánalmas fulinkjaival szarni sze­
retnének, de megrendelt méreggel 
lehatott csípésnek nincs semmi 
ereje.

A gyűlölködés országában ám 
hada bántsa a kormányt és fize­
tett lantosait, az irigység és a 
lehetetlen düh. Károlyi Mihály 
gróf halad a maga által kijelölt, 
nagyszerű utón és minden lépése 
után virág hnlf, tízezreknek tapsai 
kisérik beszédét.

Az Unió egyik államából a 
másik diadalkapu vezet és a ten­
geren túl nemcsak a magyar, de a 
benszülötf, az amerikai is szive 
mélyén érti, hogy - Károlyi ak­
cióját támogatni kell erkölcsileg 
8s anyagilag is.

Belgrádban csend van.
A hamu alatt lappangó veszedelmes

tűz.
Szerb kémek a budapesti töiténygyár körül.

A szerb külügyminiszter jelentése
a helyzetről.

A kinos feszültség, amelyben 
napjainkat töltjük, egyre fokozó­
dik. Válságot válság követ és a 
néhol felbukkanó békehíreket 
csakhamar elnémítják a háborút 
hirdető és villám gyorsaságával 
lejátszódó események. Vakbir volt, 
— mondják sz óvatosak - és 
Belgrádban minden csendes éa a 
hivatalos elővigyázatosság állan­
dóan a valótlanság határán mo­
zog.

Most olyan időket élünk, amikor 
a szemünk előtt lejátszódó esemé­
nyek nyugtalan ixgalommd tölte­
nek el, amikor mintha megállóit 
volna egy egész ország gépezete: 
kereskedelmünk és iparunk pang, 
pénzügyi helyzetünk csaknem két­
ségbeejtő és mindenki várja * 
felszabadító megoldást.

A hamu alatt lappangó 
veszedelmes tűz.

á zimonyi vasúti rendőri kiren­
deltség vezetője a zimonyi hangu­
latról Így nyilatkozott:
- Izgalmasabb órakai még nem 

éltünk ál. Nagy események vetik 
előre árnyékukat. Tudomásunk 
van rólr, hogy szerb tisztek álm- 
bábén nsponkint felmennek egész 
Újvidékig, hogy kikémeljék a 
vonalat, az eseményeket és a nép 
hangulatát. Rendőrőrjársltal meg 
kell vizsgálnunk minden vonatot, 
Zlmony már harminchat órája va­
lósággal hadiállapotban van. Kri­
tikus órákat élünk, a szolgálatot 
már nem győzzük, várjuk, hogy 
mikor lógunk kidőlni.

Szerb kémek
a budapesti tölténygyár körül.

A balkáni puskaporos levegő 
füstfeihől immár eljutottak Buda­
pestre is. Mint Damoklea kardja 
függ lejünk felett az állandó szerb 
merénylettől való rettegés. Alig 
malik el nap, hogy egy-egy nap­
barnított arcú embert kémkedés 
gyanúja alatt el ne fognának * 
detektívek. Mindenki gyanús, akit 
nem Ismernek.

A bombamerénylettől való foly­

tonos rettegés tartja izgalomban a 
üersjevói gaztett óta s magyar 
főváron. Villámként terjednek el 
Itt olyan hírek, hogy a Kúrián 
parlamentben, » minisztériumokban, 
vagy egyik-másik hid alatt bom­
bát helyeztek el a szerbek. Eddig 
szerencsére minden esetben kide­
rült, hogy a kósza hírek alapta­
lan rémltgetések vagy éretlen tré­
fák.

Most azonban kénytelenek ve­
gyünk helyet adni egy sok slap- 
pai rendelkező, valóban ijesztő 
híreknek: A Csepelen levő Welss 
Manfréd-féle töiténygyár környékén 
éjszskánklnt - lövések dördül­
nek el.

A mnlt héten ar ijesztő jelenség 
többszőr megismétlődött. A töi­
ténygyár igazgatóság» ennek foly­
tán jelentést tett az esetről * 
katonai hatóságnak. A térpsraucs- 
nokság néhány nap őís katonai 
őrcsapato! vezényel éjszakánként * 
csepeli tőlténygyárbs egy altiszt 
parancsnoksága alatt

Az éjszakai lövöldözések — 
mióta katonaság őrködik a tői- 
ténygyárban - gyakran megis­
métlődnek. Az őrjárat, bár gondo­
san átkutatja a környéket, kép­
telen volt eddig a lövöldözőket 
elfogni.

A töiténygyár raktári része 3 
részből áll. Ezek a lőportár-, a 
patron- és e ládaraktár. A leg­
veszedelmesebb a három raktár 
közül a lőportár. Éppen Itt ismét­
lődnek meg leggyakrabban a lö­
völdözések.

A lérpsrancsnokságuak nap-nap 
után jelentést tesznek a kiküldött 
flrjáritofc a rejtélyes dologról,

A szerb külügyminiszter 
jelentése a helyzetről.

A szerb külügyminiszter a hely­
zetről a következők»? jelentette:

Az utóbbi napokban v'gyas ma­
gyar lapok oly híreket közöltek, 
hogy Belgrádban tüntetéseket ter­
veznek Ausztria-Msgyarország ellen 
és hogy osztrák, illetve rotgysr hír­

lapírókat meggyilkoltak, továbbá 
hogy sz osztrák-magyar alattvaló­
kat üldözik és ezek között pánik 
uralkodik. Arról is hírek kerültek 
forgalomba, hogy szerb tanulók az 
elhunyt Hartwig orosz követ teme­
tését fel akarják használni arra, 
hogy ez osztrák-magyar követ el­
len tüntetéseket rendezzenek.

Mindezek a híresztelések telje­
sen légből kapottak. Belgrádban 
teljes nyugalom uralkodik és eb­
ben az évben egyáltalában, főleg 
pedig az utóbbi eseményekkel 
kapcsolatban semmiféle tüntetés 
nem volt és Ilyesmit senki se 
tervezett.

Ausztria-Magyarország követe, 
báró Giess! és a követség sze­
mélyzete nyugodtan jár kel Belgrád 
utcáin és semmi bántódásuk nem 
esik, nem tüntetnek ellenük ét 
senki se sérti meg őket, mint azt 
a hírlapok roaszwkeratuan elter­
jesztették. Osztrák vagy magyar 
alattvalók házát vagy a követség 
palotáját a legkisebb bántódás 
sem érte. Belgrádban egyetlen ab­
lakot sem zúztak be, senkit sem 
fenyegetett egy pillsnatig sem ve­
szedelem. Ezeknek a tendenció­
zus híreszteléseknek az volt » 
céljuk, hogy a közvéleményt Ausz- 
tris-Magyarországon nyugtalanítsák 
és Szerbia ellenes hangulatot kelt­
senek. Hartwig temetése a legna­
gyobb rendben folyt le, egyetlen 
hang sem emelkedett Ausztria- 
Magyarország ellen.

Eddig szó! « szerű külügymi­
niszter távirata, melynek értelmé­
ben a szerb követ informálni fogja 
a közős külügyminisztert.

Ml UJSÁő
Ä POLITIKÁBAN.

Az ellenzék sikere. - Készü­
lődések a közigazgatási javas­

latok vitájára.
As ellenzék győzelmi lobogót 

lenget. Lekerül a napirendről a 
bélyeg- és a szeszadó a helyébe 
kerül a közigazgatás államosítása. 
Az államosítás drótaővény keríté­
seit elfoglalta az: ellenzék a erejét 
most már magára s várra, az ál­
lamosított közigazgatásra koncent­
rálhatja. Ez * javaslat hossza éle­
tűnek Ígérkezik. Olyan a tárgy a 
melyhez mindenki ért e ■ melyhez 
szólva még e dadogó Member is a 
szónoki gyakorlatosság szintjére 
emelkedik.

A mai ülés súlypontja: ■ kül­
ügyi interpellációk s a válasz, « 
melyet az icterpeliáclókra Tisz» 
gróf miniszterelnök adni fog.

A parlament folyosóján elter­
jedt hírek szerint a kormány elha­
tározta, hogy már holnap « köz-
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igirgitási reformot tárgyalják a 
képviselőhájban. Ebben az eset­
ben a mai ülés végén, az inter­
pellációkra való áttérés előtt Beöthy 
Pál elnök javaslatot tenne, hogy a 
holnapi Ülés napirendjére a - 
kőiigazgaláii javaslatokat tűz­
zék ki.

Az ellenzék, ha bekövetkezik ez 
a fordulat, tiltakozni fognak a na­
pirend megváltoztatása ellen. Ap- 
ponyi Albert gróf és Andrásty 
Gyula gróf szólnának hozzá az 
ellenzék részéről az elnök javas­
latához.

A közigazgatási vitát egyébként, 
amikor sorra kerül, Apponyi Al­
bert gróf vezeti be nagy beszéddel, 
Apponyi az áitaláaos nsgy elvi 
szempontokat fogja beszédóban ki­
domborítani, közvetlenül utána pe­
dig Hammarsberg László fog be­
szélni és ő már % részletes 
kritikáját fogja adni s javaala 
toknak.

_ A közigazgatás! javaslatok na­
pirendre tűzése azonban nem je­
lentené egyúttal az illetékvita meg­
szakítását, mert a legújabb terv 
szerint a Ház parallel tárgyalná 
a kettőt, még pedig délelőtt 10 
órától hatig a közigazgatási ja- 
vashtokat, az esti üiésben pedig 
az illeték-vitát folytatnák s en­
nek befejezése után a szeszsdó- 
javaslatot.

nősképpen időszerű is ez a dara­
bont-névsor.

Hogy aztán Makó város népe 
mit szól a régi darabontok uj 
felvonulásához, igazán nem tud­
juk. Azt azonban mégis megje­
gyezzük, hogy ha esik a régi és 
az uj darabontok közt kellene 
választani, igiezán előbbséget ad­
nánk - két rósz közöít - a 
régi darabontnak.

No de arra mégse kerül a sor, 
hogy csak darabontok között le­
gyünk kénytelenek válogatni. A 
makói nép csak nem hajlandó 
feledni, mini a darabontok - akár 
« régiek, akár az újak - hinni 
szeretnék,

Pont.

A városi fiszfujitás.

Cseresnyés mint polgármester­
jelölt.

A közelgő városi iisztujitásrs — 
mintha csak a sok esőnes a ha­
tása >olna — gombemődra te­
remnek ez ujabbaól újabb jelöltek. 
Valamennyi állást a pályázók egész 
sokasága fogja meglepni, a mint 
az előjelekből látszik.

Nem is caode, hogy olyan je­
löltek kerülnek felszínre, akikről 
régen, de legalább is nyolc évvel 
ezelőtt már azt hittük, hogy ennek 
a városnak közönségére nézve
— őrökre — meghaltok.

Nemcsak uj darabontok állnak
eiő a ostromolják a közönséget a 
bizalomért, hogy bejussanak egyls 
vagy másik állásba, hanem a régi, 
az „idült“ darabontok Is mind 
előkerülnek a városi — hivata­
lokra,

Uj éa régi darabontok egyfor­
mán bíznak abban, hogy ez a jő 
makói nép kétségbeesően feledé­
keny s kész ás képes elfeledni a
— legrosszabbat is,

Azt hiszik, hogy elfelejti nekik 
a makói nép agy a mostani mua- 
gógarázdálkodást, mini a nyolc 
év előtti darabontpusztitást is. 
Kajánul hirdetik egymás között, 
hogy a makói néppel mindent be 
lehet vetetni. Akár az nj mungót, 
akár a régi darabontot, vagyis 
mindakétféle darabontot.

Annak ez ötletéből Írjuk ezeket, 
mert hire jár, hogy a Kristóffy- 
féle volt darabontok egész sereg 
alakja pályázik a mostani tisil- 
ujitásnál makói városi hivatalra. 
Már előbb hirlett, hogy a városi 
egyik irvaszéki ülnöki állásra 
pályázik Szelei György, aki most 
Temesvárott dohánybeváltóhivatel- 
nők, az ügyészi állásra meg Gerő 
Géza dr. ügyvéd, a darabontok 
volt ügyésze pályázik. Ma pedig 
azt a hírt kaptak, hogy a polgár- 
mesteri állásra beadja pályázatát
— Cserosnyés János is.

Igazán a tűszerű, no meg külő-

Az amerikai ut.

Az újvilág magyarsága a füg­
getlenségi zászló alatt, - Justh 

ás az amerikai magyaréit.
K á r o y i Mihály gróf és * tár­

saságában utszó függetlenségi 
Képviselők mindenütt leises ünnep 
lés tárgyal az Éizascatnerik ei 
Egyesült Államokban. Az ámen- 
kában élő magyarság mindenütt 
megmutatja, hogy nem felejtette el 
az „óhazát“ és áldozatkészségével 
siet diadalra segíteni szokat az 
«iveket, amelyek Károlyi Mihály 
és tánainaK lobogóján hirdetik ez 
uj Magyarország nmaiáí.

Az egyesült függetlenségi ás 
48 ss pánhoz ér. Justh Gyula 
hoz Károlyi Mihály grófiknak 
Amerikába való utazása előtt az 
amerikai msgyvrsás; köréből sr*- 
mo2 megkeresés jő*?, hogy a nsgy 
akció sikere éreelvbeu Jusís 
Gyula is jelenjék meg sz ameri­
kai magyarok előtt, akikre az ő 
személye óriási hatással van.

Justh Gyula azonban most nem 
volt abban & helyzetben, hogy « 
kívánságokat teljesíthesse % & sok 
meleghangú Isvó n és a uépgyil­
lésekből Süldőit üdvözlésekre az 
amerikai magyar síjto utján to­
vábbított köszönetét fejszic ki e«jy 
kÉbeltelegrammbtm :

- Szivembőí-leíkemből üdvöz­
lőm - mondj1 — Amerika ma­
gyarságát. Üdvözlöm ,-merik*! 
ieatvéreimef, akii. példái mu'sttak 
arra, ho^y hogyan keli és hogyan 
lehet megmaradni a messze Ide­
genben Is igaz rasáyaraair. Sze 
rettem volna én is kimenni Károlyi 
Mihály barátommal most A meri- 
rimába, de részben itthon rámhá- 
remló kötelességek s részben ki­
vált megrongált egészségem l<he- 
tetlenné tesaik sz «nőmre, hogy 
már most útra keljek. Da a ml 
késik az nem múlik, hiszek, bí­
zom benue, hogy rövidesen ellá­
togathatok majd még éa is Ame­
rikába és szamtől-szembe kérhe­
tem majd Amerika Magyarságát, 
hogy mint eddig, úgy a jövőben 
is tartsanak ál, igaz becsülettel, 
meg nem alkuvó hűséggel * füg­
getlenségi párt eszményei mel­
lett.

Megbízható, családtalan

takarítónőt
keresek, Cimakiadóhivatalban.

Valami az időjárásról,
Még mindig zivatarokat jósol az

Az időjós legutóbbi jslentése : 
A változó szele?, részben csapa­
dékos hőciőkkenéaael járó Idő 
újra változást szenved, amidőn a 
meleg Ismét visszatér, de még 
zivataros rövid tartalmú esős vár­
hatók s csak 15., leginkább 20 lkát 
kövstőleg áll be íz {állandóbb 
száraz, meleg nyári időnk, amidőn 
már az egyenlítői esőzések is véget 
őrnek s legalább e részről nem 
lesz időjárásunk zavaroknak kitéve. 
26, körül szeles és 28. körül pedig 
a csapadékos jelleg érvényesül, 
da ez utóbbi leginkább rövid ziva 
tarokat hoz csupán.

A viharok, zivatarok, villamos 
lecsapásokkal járó felhőszakadátos 
esők, mint toljuk, többnyire pász- 
íásoii jönnek rombolólag elő, ami 
azt mutatja, hogy helyenkint felelte 
mély depressziót keletkeznek és 
pedig egész Nyugaleurópán ke­
resztül tapasztaljuk e jelenséget.

A légköri jelenségeknek ezen 
zóneszerü kifejlődését csuk egy 
oly atő hozhttja elő, amelynek 
magának Is e hahdása ilyen irány- 
szsrü, meiy irányszerüséget ez erő 
önmagában bírj*, ily erő pedig a 
léghőrbsn e vilLmosság, smlnt 
»zt a cikkázó villámok szemlélhe­
tő leg is mutiíjás nekünk, raesyüfc- 
nelc u.je mindig egy határolt irány­
vonal s nem egy szétterjedt slfc- 
fslület.

Ezen erőnek földünkön mester­
ségesen kifejtett mennyiségét is 
megtigyelésekn-Jk kellene alávetni 
és $l vezetékeknek ss fő dbe va’ó 
helyezése állal m spakadályozni au- 
ruk a légkörbe va;ó áramlását, mi­
után ez a pászt&san előjövő pusz­
tító légkört jelenségeknek eiőmoz- 
disójs is lehat. Julimnak változási 
ü*pi»i még 15., 20., 23, 26., 28. 
és 30-ára _esn--.k. Augusztus válto­
zási nepjii: 6 zivataros, esetleg 
viharos; 12 szér?z, meleg ; 14 me 
leg; 17 hősülyrdóssal zivataros, 
vagy vineros; 20-21 igen váilo'ő 
csapadékkal; 24 !ö';,b csspsdék- 
kal; 28 meleg idővel.

NAPI hírek

Tájékoztató,
Naptár. Julius 16. csütörtök. Rőm. 

kath. Kann. B -A. Protestáns Karm. 
B.-A, Görög orosz julius 3, Jácint 
vt. Nap kel 4 óra 18 perekor, nyug­
szik 7 óra 53 perckor.

időjoeUs, Meieg és túlnyomóan 
zára* idő várható. Bürgöuyprognő- 

íis: Meleg, száraz. Hőmérséklet: 
24-8. 0.

— Káros a sok eső. Az idén, mikor 
Medard napján eső esett, a régi em­
bereknek jóslata jutott mindenkinek 
eszébe, mely szerint 40 napig fog 
esni az eső. Az idén a jóslás nagyon 
bevált, mert nemcsak 40 napon át 
esett az eső, do körülbelül 8 hete 
már annak, hogy alig van nap, me­
lyen eső ne esnék és milyen eső ? 
Majdnem mindegyik felér egy kis 
felhőszakadással. Aionbivül az eső 
nemcsak nálunk Makón hozott olykor 
jeget is, hanem a vármegye némely 
községében óriási károkat is okozott. 
Most pedig a gazdáknak állandó 
a panasz, hogy a folytonos esőzés 
miatt nemcsak az aratás munkáit 
nem tudják elvégezni, de a gabona 
sok helyen az asztagban a nedves­
ségtől megrothad és el nem csépel­
hető, igy az következik be, hogy a

látszólagos közepes termést is tönk­
reteszi a sok eső és csak fog még 
elviselhetlenebbé fejlődni.

- A vidéki Ipartestületek moz­
galma. A vidéki ipirteslületek 
nagy része elégedetlen a hivatalos 
körök iparpolitikájával. Az ipar- 
testületek közös érdekeik védel­
mére a szabadkai országos iparos­
kongresszus alkalmából létrehoz­
ták az Ipariestületek Országos 
Szövetségét, amely hivatott lett 
volna, hogy hangadója legyen 
sz ország Iparos közvélemé­
nyének, de bizonyos körök az 
Országos Ip «egyesület fi íkintezs- 
tévé fokozták le a szövetséget és 
ez időlöl kezdve számítódik a szö­
vetség tengődése. Egyszerű ad ni- 
nisztríló hivatallá vedlett, amely 
iparengedély kérdésekben adja le 
véleményét, de önállóan iparosár- 
dsxekbea soha sem hallnj t sza­
vát. Itt lelt volna az alkalom má­
jus havában, amikor Budapesten 
tartotta évi közgyűlését, hogy ál­
lást foghJjon a kartellek vissza­
élései ellen éa az iparosnyugdij 
kérdésében, ds minderről nem is 
eseti szó. Ilyen körülmények kö­
zött nem is csodáiba ó, hogy a 
vidéki ipartestületek fölöslegesnek 
találják a szövetség támogatását 
és mis, egészségesebb alakulatot 
óhajtanak,

- Előléptetés. Horváth Lehel
nagyisKi edóhivsiell ellenőrt a 
pénzügyminiszter ugyanazon adó­
hivatalnál főeUenŐrré nevezte ki.

— Diszpenzáció a — disznó miatt. 
Sok mindenféle ok miatt kérrok már 
diszponzációt, de Sä Ián Tódor gyois 
házasságának igazán páratlanul 
áll.'A jóképű román paraszt beállított 
ms délelőtt az aradi polgármesteri 
hivatalba s engedélyt kéri arra, hogy 
a házasságát kihirdetés nélkül, hol­
nap délelőtt tarthassa meg jegyesével 
Belya Máriával.

— Mivel okolja meg a diszpenzá- 
ció szükségét?

Sztán lakonikus rövidséggel yala- 
szolt:

— A disznóval.
A polgármesteri hivatalban elké­

pedtek a feleletre s bővebb magya­
rázatot kérlek, A vőlegény most már 
érthetőbben beszólt. Elmondotta, 
hogy a jövő hónap elején akarták 
megtartani a házasságukat s a lako­
dalomra egy disznót hizlaltak. A 
koca szép kövérre hízott s két nap­
pal ezelőtt annyira jólakott, hogy 
nem is akar többet enni. Tanácsko­
zásra gyűlt össze a ház népe s úgy 
találták, hogy nincs más hátra, mint 
gyorsan meg kell tartani az esküvőt, 
á arjassy polgármester mosolyogva 
fogadta a különös megokolást, de 
azért elfogadta indokul s megadta a 
diszponzációt. A fiatal pár így dél­
ben meg is esküdött s délután már 
jóízűen falatozhatnak a vendégekkel 
együtt a kövér disznó húsából.

Ügyes

gépirónőt,
ki magyarul stenografál és 
kimondottan csinos kézírása 
van, azonnali, de legkésőbb 
augusztus 1-re való belépés­
sel keresünk. írásbeli ajánla­
tok személyesen nyújtandók be

Zeltler Rudolf és társai
gőzmalom és jéggyár r.-t. 
Vásárhelyi utcában levő iro­

dájában.

r\ -
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A MAKÓI PIACRÓL.
Olcsóbb a búza Budapesten 

mint Makón.
A mai piacnak igen csekély for­

galma Tolt. A gazdák, kik legna­
gyobbrészt a gazdaságukban vannak 
elfoglalva, nem igen érnek rá a 
piacolásra s igy a makói piacon 
olyan kószlothiány van, hogy a 
kinek búzára van szüksége, sokkal 
jobban meg kell azt fizetnie, mintha 
Budapesten vásárolná.

Á makói piacon ma is 27 koronát 
fizettek a búza métormázaájáórt, mig 
Budapesten csak 26 korona 50 fillér 
volt a búza ára.

A kukorica ára változatlan ma­
radt. Mátermázsájáért úgy Makön, 
mint Budapesten 14 korona GO fil­
lért fizettek.

A hagymapiacon rendkívül bősé- 
es a kínálat. így aztán nem csoda, 
a az árak napról-napra hanyatlónak. 

Még a legerősebb kereslet ia három­
szorosan fedeződik a rendkívül bő­
séges kínálat következtében.

A vöröshagyma métermázsájának 
ára 11—12 korona között váltako­
zott.

A fokhagyma mőtormázsájáért 
26—27 koronát fizettek.

Gyilkos szülök.

Meggyilkolták legényfiokat.
Érkisszentmiklós kőzaágbnn * 

isin határában levő vízmosásban 
agy fiatalember feloszlott hullájára 
akadtak a csendőrök. Az Iszap 
bemosta, a falevelek teljesen al- 
boritottalc a férfi holttestét. V,?gy 
kát esztendeje heverhetett már az 
árokban a sserencsétlan áldozat. 
Ä cseudőrség vezetője, Kelemen 
Miklós őrsparancsnok régi, titok­
zatos bűntényt gysuhoti és főtte- 
véeébeu nem is csalődoit.

Két esitendővel ezelőtt ehflat 
Érfcisszentmíkidsrói ifjabb Mészá­
ros ^ Imre huszcnháromesztendőí 
legény. Jómódú gazdaemberek 
gyermeke vök Szülei pár hónap­
pal eltűnése előtt nagykorusitetták 
és ráíratták bizonyos feltételek 
mellett kis birtokukat. Amint Mé­
száros Imre megkapta vagyonká­
ját, csakhamar felbomlott körte és 
szülei között s régi összhang. 
Folytonos perlekedés és visrá.y- 
kodás volt a családban. Ez az 
áldatlan állapot arra vezetett, hogy 
« fiatal Mészáros Imre eltűnt s 
faluból. Az isnií-rőáők azt hitték, 
hogy elkeseredésében világgá ment.

A rejtélyes esőt óta íré? esztendő 
teli el ás talán soha nem derűi 
ki a titok, ba íz ssnya ielfeiisms* 
rete meg nem aixőiai. Kél eszten­
deig titkolni bírta ag Öreg Mészá 
ros Imréné fia eltűnésének magye- 
rízaíát. A napokban azonban ősz- 
ezefüggéatelan szavakban elárulta 
a titkot. Férjével együtt 6 tatte el 
láb alól a huszonharoméves fiút. 
A csendőrség »siklóra fogta az 
apát, aki nagy lelkitnaa után be­
vallott», hogy ő flits meg a fiát. 
A birtok ráhatása után egy éj­
szaka az ereszben meggyilkolta a 
fiút és összedarxbolt holttestét le­
vitte a vízmosáshoz. Ott beteposta 
iszappal és gályákkal s azután azt 
a hirt terjesztette, hogy a flu ei- 
bujdosott. Tegnap kiszállott a hely­
színére s zilahi királyi ügyészség. 
Miután a csendőrök nyomozása 
kétségtelenül megállapította, hogy 
gyilkosság történt, Mészáros Imrét 
letartóztatták.

A Senki fiának
szerencséje.

Magyar pincérből -
ugandai alkirály.

Érdekes levél érkezett tegnap 
Nagykanizsára a rendőrséghez. 
Egy Nagykanizsáról Afrikába 
származott pincérfia irts. Dehleu 
Róbertnek hivjáü. Apját, anyját 
senki sem ismerte, a város nevel­
tette fel. Mikor a hatodik elemit 
is elvégezte, pincérnek adták.

Az értelmes okos fint hamrr 
megszerették és olyan jól ment 
sora, hogy egy kis pénzt félre is 
rakhetoit magának. Mikor egy 
pár forintja volt, főitámadt benne 
a nyughatatlan, kalandos ösztön s 
egy napon eltűnt Nagykanizsáról. 
Szökése után évekig nem adott 
életjelt magáról.

Két év előtt a rendőrség várat­
lanul levelet kapott tőle - Cey­
lonból. Azt irts a levélben, hogy 
hajópincér let;, nagyszerűen keres 
és pompásan érzi magái. A főidet 
többször kőrűlutagta már s meg­
tanult angolul, franciául, oh szül, 
németül, raóg egy tucat exoiikus 
nyelvet is folyékonyan beszél.

Eüutin havonta érkeztek s is- 
vslaí a nagykanizsai rendőrségre 
az ö' világrész legtávolabbi sar­
kaiból is Honoluluiéi Cipeiovig 
majdnem minden nevezetesebb 
áliotnfb postahivatalában otthagyta 
furcsa és idegen zztnaíu emlékét 
ennek az ismeretlen csengésű 
szónak, hogy : Nagykanizsa. A 
múlt a? őszán aztán egyszerre el­
maradlak n levelei.

Tegnap délelőtt megint levél 
érkezeti s nagykanizsai rendőr­
ségre Dehleu Róberttól. A levelet 
s dáiafrikal Stanley-cilleben bélv« 
gtzlék le s Írója rtndkivü! érde­
kes, habár hihetetlenül hangzó 
híreket mond ei osnae.

Azon a hajón, amelyen Duhíeu 
szolgált, Liverpoolból Bmagutilláig 
utazott egy sir Francis Eddysicme 
nevű augoi ur. Az előkelő angol 
szenvedélyes természetbúvár voit 
és egy tudományos expedíciói ter­
vezett Déiítfrlka ismeretien belse­
jébe. A szolgálatkész, intelligens 
magyar pincér n&gyon megtetszett 
neki s rábeszélte, hogy kisírja el, 
természetesen jó pénz — eilené- 

i ben.
A kalandoavérü Dehleu váilai- 

kozoti erre és Byuguallábzn partra 
szálltak. Néhány hét elüti meg­
szervezték az expedíciót, azután 
tizennégy fehér és százhatvan 
néger kiaárstében utrakeltek- Ha­
todfél hónapi fáradságos utszáa 
és rettenetes nélkülözések után a 
Kongón keresztül U fsadéig ér­
tek.

A rengeteg kiterjedésű őserdő ­
ben nagyon sokat szenvedlek, az 
afrikai láz és *. vadtörzsak táma­
dásai miatt. Ugandában az illető 
tartomány alklrálya, Muszenbí 
herceg nagyon szívesen fogadta 
őket és felkérte sir Franciát, hogy 
legyen segítségére a fellázadt mo- 
nonbé négerek leverésében.

A fehérek segítségével ez elki- 
rály fényes győzelmet erstatt v. 
lázadók felett, akiknek vezérét 
Dehleu agyonlőtte. A diadalmas 
hadjárat után az alkirály felaján­
lotta Debleunak az egyik ieácys 
kezét és a hadsereg tővczérletit. 
Hogy a rábeszélésnek minél na­
gyobb hatása legyen, még egy 
hetslmas terjedésű birtokot is aján­
dékozott a magyar fiúnak.

Dehleu nem merte visszautas!- 
tani a hatalmas herceg megtisz­
telő ajánlatát, de meg rá is unt 
már az örökös kalandokra és 
veszedelmekre. Elfogadta tehát az 
ajánlatot és búcsút vett sir Fran­
cisió!, aki alig tudott tőle meg­
válni, ngy megszerette.

A levelet azzal végzi Dehleu, 
hogy apósa megosztotta vele az 
alkirály! méltóságot és bemutatta 
Uganda királyának, aki rendkívül 
kegyesen fogadta.

Állítása szerint európai fogal­
makkal nézve is óriási vagyona 
van és kitünően érzi magát Ugan­
dában,

)( Főzésre alkalmas barack­
cefrét a legmagasabb napi 
árban vesz a KORONA-depó,

RE6EN y.

ÍBV vilvta üli«
(505)

73. fejezet 

Vérnyomok a hóban.

- E! vagyunk látva gyilkoló 
szerszámokkal.

- Akkor tűrjük be s kaput, a 
nagyságos Képviselő ur felelősé­
gére.

A kocsiban levők Is kiszálltak 
8 csekély bajlódással öten kiemel­
ték sarkaitól a villa fceriíés kapuját.

74. fejezet.
A kótyagos kompánia,

Derecskey Sándor képviselő, 
P^ierdy Gáspár bölcsész, Sánta 
P<áíer és a két rendőr kérésziül 
kasul járták a villa szobáit, ds 
egyetlen lelket sem találtak ben­
nük.

Az udvaron még kutya sem 
vakkantott.

- Hol vannak a munkában le­
vő bankóban,iáitok ? kárdé De­
recske? attól a rendőrő , eki erő 
san áhított*, hogy a villábsa ipán 
most gyártják a nagy bankókat.

- Itt kell nekik lenni! bizouyit- 
gaíta a rendőr. Az asszonyukat 
vagy leányukat elcsíptük, megta­
láljuk az embereket is csak kutas­
sunk.

— Miféle leányról beszél rtU'gs ?
— A villa háta mögött, az er­

dőben elfogtunk egy leányt, aki a 
hamisító bandához tartozik.

- Mikor ?
- Alig egy órája.
Dsrecskey nyugtalanul nézeti a

rendőrre, sejtette, hogy az elfogott 
ieársy Piroska volt.

— Nsra kérdezték a leány re­
vét ? kérdi Derecskey izgatot­
tan.

- Persze, hogy kérdeztük.
— És?
— Azt mondta, * balázserdői 

volt követ unokája, de nem hit­
tük, még a tiszt urak sem hitték.

— Hová vitték tzi a leányt ?
— Pestre, a főkepMr.yaágr«.
- Borzasztó I szőrnyCködött 

Derecskey.
- Ismeri őt z negysígos képvi­

selő ur ?
- Ismerem, persze ismerem, 

épen 6 miatt* jöttem ide. A gaz 
banda elrabolta őt, amit csak most 
tudtam meg.

- No, tnijd kiderül az igazság 
és »kkor a kapitány ur szabáson 
ereszti a leányt Különben sem

tirthatná a rendőrségen, meri 
izé . . . hát meglőtte magát.

Derecskey majd kővé dermedt e 
szavak hallattára.

- Meglőtte magát ? kérdé 61- 
méikodva.

— Ühüm! Csupa vér a hó, ahol 
elfogtuk.

Oh, maguk szerencsétlenek! 
Képzelem milyen durván bántak 
vele, ha gonosztevőnek nézték I

Hál bizony nem simogattuk, az 
igaz.

Barátaim, fordult Derecskey az 
őt kísérő két fiatal emberhez, ne­
künk rögtön be kell hajtatnunk a 
főkapitánysághoz. Tarnay unokája 
az én menyasszonyom s nem en­
gedhetem, hogy c rendőrségen 
meghurcolják.

— Az hiszem, felelte az orvos- 
növendék, hogy kiln Ugatása al­
kalmával megmondotta, hogy ki­
csoda s már is táviratozzak az 
öreg Tarnaynak, tehát nem fog­
nak vele közönséges csavargónk­
ként bánni.

(Folyt, kőv.)

Nyilttér*)

Fontos tudnivaló!
Miután Makón eddig sárga arany­

színű dugóval patacksör csakis üzle­
temből hozatott forgalomba ós miután 
mostanában már több ötletben más 
gyártmányú söröket is dugaszolnak olyan 
szinú dugóval, bátorkodom a nagyér­
demű közönség figyelmét arra fel­
hívni, hogy téved$e elkerülése céljá­
ból szíveskedjék a dugón levő nyomást 
elolvasni, amely a Következő felírással 
van ellátva :

cKünyai Polgóü SbfIöjó r. i.
Továbbá figyelni keli arra a fel­

írásra is, hogy van Temesvári Polgári 
sör is, amely nem azonos az én 
sörömmel, amely: Kőbáryai Polgári 
Sör R, T. címmel van ellátva.

fritz Sámuel öz>*, eé>j
a Kőbányai Polgári Sörgyár R. T. 

főraktárosa.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget a szerk.

V

Állítsa meg
a rikkancsot éa 
kérjen tőié egy

„Makói Független Ujság“-
ot, m eg tai aljja 
benne amire szük­
sége van.

Tf

n

FIGYELEM!
Az? mindenki tudja, ho^y gyenge 
bárány inár nem lesz az idén, de
hs az egészsége megkívánj# és 
t<*lgyenge húsra van szüksége, 
úgy keresse fel a húspiacon az? h 

sátori, ahol tejgymgs —

borjúhúst
juh- és sertés-husi kaphat. 
Borjúhús . . 1 kor. 50 fill. 
Juh-hus . . 1 kor. 20 fill. 
Sertéshús . . K 140-160.
A fogyasztó közönség szives párt­

fogását kéri tlsziebttal :
Bárány i Sándor.
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Szent István Dupla Malátasört.Hogyan leszünk IOO esztendősek?
Válasz Igyek naponta 2- 3 palack
Ez nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágyhiány-, vérsze­
génység-, álmatlanság- és gyomorbajoknál; igen ajánlatos lábbadozó betegeknek és szoptató nőknek is. o o 
Ezen világhírű sört a Kőbányai Polgári Serfőzde gyártja. Kapható kizárólag IR1TZ SAMUEL özv. cégnél.

Rendkívüli feltűnést keltenek: Legjobb elsőrendű kőbányai sörök.

1 korona 98 fillér
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 .. 98

»

»)

»

Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek ....
Női háló kabátok ....
Női háló ingek .....
Női nadrágok schiff ónból . .
Női nadrágok pargetból . .
Díszes párnák...................
Schiffon alsók...................
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök 
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Byászárukban állandóan nagy választék I
Valódi szűnne gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a „Próféta“ vendéglőben sok évi tisztes­
séges működés után C sármán Sándor né eltávozott és 
helyébe KÖTELES BÁLINTOT alkalmaztam. Kérem a 
nagyérdemű közönség további pártfogását.

Teljes tisztelettel IMtZ Sámuel ÖZV.

Eredeti gyári töltésű, leggondosabban tisztán 
fejtve kisebb és nagyobb mennyiségben

Iritz Sámuel özv. kőbányai sörfőraktárában szerezhe­
tők be a legelőnyösebb árak mellett.

hx- Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen -&«

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba

maga Is
1^ KAKUKFÚ tfVESTJiŰT! 

MOlOtO st»8»

A KÁKÜKFti
■ mmummbrrníLo-.

6Y0M0RUKÖ«
nélkülözhetetlen ital 

gyomor b&ntalmakn ál
<m9vEt Kapható mindenütt,
luimi

Értesítés! ^p§SnyE Pálinkákat
minden minőségben, ofcsó árakban a régi elismert jó 
hírnevű IRITZ cégnél a legméltányosabb árban sze­
rezhető be. — Továbbá figyelemre méltó eredeti 

kőbányai gyári töltésű, legjobb minőségű

Kristály, Maláta és Duplamaláta sörök
szintén nálam szerezhetők be a legolcsóbb árakban. 
Teljes tisztelettel IRITZ SÁMUEL ÖZV

Munkaidő beálltával a legjobb

munkáspálinkák a „KORONA“-
depóban kaphatók. Dacára az általános drágaságnak, a „Ko- 
rona“-depóban az elismert jó pálinkák és borok a régi ár­
ban kaphatók. Különös figyelmébe ajánlja a t. közönségnek

saját főzésű,
tiszta törköly, szilva- és seprő pálinkáját.

Eredeti gyári fejtésü kitűnő sörök jutányos árban kaphatók.

Makón főraktár:

civUzÁlV tf“*"*^*4*1*
gvógyszertárábpn.

Makulatur-paplr
kiadóhivatalunkban jutányos árban kapható.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

5S % StdüTÄ kölnivíz, köiniviz-szappan és púder
Ügyeljünk a pontos címre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlőnevü utánzatot utasítsunk vissza.
Főraktár Makón: POPPER 8YULA drougeriájában.

Magyarországi képviselő : Hoher Emii Zoltán Budapest, VIII.
, I É- ••■V.• . * l'.v.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ vülanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.


